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ATA

ATA DA SESSÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARINGÁ. Aos 02 dias do mês de dezembro de
2025, reuniu-se a Câmara Municipal de Maringá, Estado do Paraná, em sua septuagésima sétima sessão
ordinária da primeira sessão legislativa da décima oitava legislatura, com a presença dos
Vereadores  Majorie Catherine Capdeboscq (PRESIDENTE),  Sidnei Oliveira Telles Filho (1.º VICE-
PRESIDENTE),  Mário Sérgio Verri (2.º VICE-PRESIDENTE),  Mário Massao Hossokawa (1.º
SECRETÁRIO), Odair de Oliveira Lima (2.º SECRETÁRIO), Ana Lúcia Rodrigues, Cristian Marcos
Maia da Silva, Daniel Falcioni Malvezzi, Diogo Altamir Lenarduzi Santos, Elizabeth Akemi Ueta
Nishimori, Giselli Patricia Caetano de Lima Bianchini, Guilherme Henrique Machado, Janderson
Flávio Mantovani, José Angelo Salgueiro da Silva, José Carlos Pacífico, Junior Cesar de Oliveira
Bravin, Lemuel Wilson Rodrigues,  Sandro Marcos Campos Martins,  Uilian Moraes Segura e
William Charles Francisco de Oliveira.  Deixaram de comparecer à presente sessão os Vereadores
Geremias Vicente da Silva (3.º VICE-PRESIDENTE), Italo Lourenço Maroneze (3.º SECRETÁRIO)
e  Luiz Fernando Martins Camargo.  Às  09h30min, a Senhora Presidente declarou aberta a sessão,
iniciando todos em pé com a invocação: “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS
TRABALHOS”. A convite da Senhora Presidente, o Vereador Professor Pacífico  procedeu à leitura de
texto bíblico. Na sequência, procedeu-se com o Hino à Maringá, nos termos do disposto no Regimento
Interno.  Regimentalmente, o 1.º Secretário efetuou a leitura da ata da  Sessão Ordinária  do dia 16 de
outubro de 2025, a qual,  submetida à  discussão e votação, foi aprovada por unanimidade.  No
prosseguimento do Pequeno Expediente, o 1.º Secretário também efetuou a leitura das súmulas das
matérias contidas no expediente recebido. As súmulas das matérias encontram-se disponíveis no site, nos
links "pauta da sessão" e "sessão plenária".  Passo seguinte, fez uso da Tribuna da Câmara
a Representante do Núcleo Maria da Penha da UEM, doutora Isadora Vier Machado, que discorreu sobre
o Núcleo e as ações desenvolvidas dentro dos "16 Dias de Ativismo", campanha de prevenção e
enfrentamento à violência contra a mulher. Na sequência, fez uso da Tribuna da Câmara o Presidente do
CODEM, Mohamad Awad Sobrinho, que discorreu sobre o trabalho da Comissão de Inclusão do
CODEM, bem como realizar a entrega do documento "50 Propostas de Inclusão" para a Câmara.  Em
seguida, a Senhora Presidente declarou abertas as inscrições para o pronunciamento dos senhores
Vereadores, nos termos do artigo 126 do Regimento Interno da Câmara Municipal. Fizeram uso da palavra
os Vereadores Giselli Bianchini, Angelo Salgueiro, Professor Pacífico, Uilian da Farmácia, Sidnei
Telles, Lemuel do Salvando Vidas, Guilherme Machado e Flávio Mantovani. Não havendo mais
orador inscrito para fazer uso da palavra, passou-se ao período da ORDEM DO DIA, quando a Senhora
Presidente solicitou ao 2.º Secretário que efetuasse a leitura do  ITEM 1.º  - VETO N. 1.054/2025 -
TOTAL, ao Projeto de Lei n. 12.063, que altera a Lei n. 6.957/2005, que dispõe sobre a criação do Serviço
de Apoio à Gestante na Secretaria Municipal da Mulher. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra os
Vereadores Sidnei Telles e Guilherme Machado. Colocado em votação, o veto recebeu 10 votos contrário e
8 votos favoráveis, sendo, portanto, aceito, uma vez que seriam necessários 12 votos contrário para a
derrubada do veto. ITEM 2.º - PROJETO DE LEI N. 17.863/2025, de autoria do Poder Executivo, que
autoriza a abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento-Programa de 2025,    no valor de R$
7.713.334,01 (sete milhões, setecentos e treze mil, trezentos e trinta e quatro reais e um centavo),  para
atender à Secretaria Municipal de Urbanismo e Habitação. Colocado em discussão, fizeram uso da palavra
os Vereadores Sidnei Telles e Guilherme Machado. Colocado em votação, foi aprovado, por unanimidade,
em primeira discussão. ITEM 3.º - PROJETO DE LEI N. 17.219/2025, de autoria do Vereador Lemuel
do Salvando Vidas, que dispõe sobre a obrigatoriedade da arrecadação de ração ou vale social em eventos
culturais, sociais e esportivos no Município de Maringá e dá outras providências. Colocado em discussão e
votação, foi aprovado, por unanimidade, em terceira discussão.  ITEM 4.º  -  PROJETO DE LEI N.
17.636/2025, de autoria dos Vereadores Italo L. Maroneze e Professora Ana Lúcia, que altera a redação da
Lei n. 7.192/2006, que dispõe sobre o uso e a propaganda de produtos fumígenos e dá outras
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providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda
discussão.  ITEM 5.º  -  PROJETO DE LEI N. 17.791/2025, de autoria do Vereador Daniel Falcioni
Malvezzi, que  dispõe sobre a instituição de campanhas permanentes de conscientização voltadas à
prevenção do absenteísmo em consultas e exames na rede pública municipal de saúde e dá outras
providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado, por unanimidade, em segunda discussão.
Passo seguinte, pela ordem, o Vereador Júnior Bravin solicitou a retirada de pauta, para arquivamento,
do ITEM 6.º - REQUERIMENTO N. 1.573/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para reforma do NIS II Ney Braga. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. Colocado em votação, o requerimento de arquivamento foi aprovado
por unanimidade. Em seguida, o Plenário deliberou em bloco os itens 7.º a 21 dispensando-se a sua leitura,
como seguem transcritos: ITEM 7.º - REQUERIMENTO N. 1.574/2025, de autoria do Vereador Júnior
Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento
público, se há previsão para implantação de asfalto no final da Avenida Kakogawa, no Condominio Santa
Maria. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os
motivos.  ITEM 8.º  -  REQUERIMENTO N.  1.575/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin,
solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se
há previsão para reforma da quadra de esportes do Conjnto Cidade Alta II. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 9.º  - REQUERIMENTO
N. 1.576/2025, de autoria do Vereador Júnior Bravin, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão para reinauguração do centro de
convivencia comunitaria do Conjunto Santa Felicidade. Em caso positivo, decline a data prevista para essa
finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 10 - REQUERIMENTO N. 1.803/2025, de
autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a realização de estudo técnico visando à
futura implantação de uma ponte definitiva, para substituir a pinguela existente sobre o Ribeirão Maringá,
que liga o Conjunto Ney Braga ao Jardim Tropical, para atender de forma adequada a população, uma vez
que a pinguela, apesar de recentemente reformada, apresenta limitações estruturais e de acessibilidade. Em
caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM
11  -  REQUERIMENTO N.  1.806/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
fazer uma vistoria nas travessas existentes no canteiro central em toda a extenção da Avenida das Torres e
relaizar a manutenção e implantação de acessibilidade nas que forem necessário. Em caso positivo, decline
a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 12  -
  REQUERIMENTO N.  1.813/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de
determinar a realização de estudos visando à implantação de pista de caminhada no Parque Linear Gralha
Azul, no Conjunto Residencial Ney Braga, da Rua Paisagística até a Avenida Alziro Zarur, bem como ao
redor de toda área de fundo de vale que abrange a Avenida Alziro Zarur, o Jardim São Jorge, a Vila
Valdelina, o Jardim Tropical, o Jardim Brasília e o Parque das Laranjeiras. Em caso positivo, decline a data
prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 13  - REQUERIMENTO
N. 1.815/2025, de autoria do Vereador Diogo Altamir, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta
Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, relativamente à alimentação oferecida aos idosos
assistidos pelo antigo Asilo são Vicente de Paulo, especificamente quanto a existência de acompanhamento
técnico por profissional nutricionista, o quanto segue: 1 - se há profissional nutricionista responsável pela
elaboração dos cardápios e acompanhamento nutricional dos idosos; 2 - com que frequência são feitas
avaliações nutricionais dos idosos; 3 - como são consideradas as necessidades dietéticas de cada idoso
(diabetes, hipertensão, intolerância, etc.). ITEM 14  - REQUERIMENTO N. 1.824/2025, de autoria do
Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para
fins de esclarecimento público, se há previsão para a realização de melhorias na infraestrutura do Jardim
Atlanta, com a implantação de rede de esgotamento sanitário, atendendo às reivindicações dos moradores,
que relatam a ausência do benefício e a necessidade de utilização de fossas sépticas, as quais esvaziam
rapidamente, gerando despesas aos contribuintes.  ITEM 15  -  REQUERIMENTO N.  1.831/2025, de
autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de
Leis, para fins de esclarecimento público, se há possibilidade de a Administração Municipal manter
entendimentos junto ao Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes – DNIT visando à
realização de manutenção e à execução da operação "tapa-buracos" em toda a extensão do Anel Viário
Major Abelardo José da Cruz (Contorno Norte), considerando que, por se tratar de uma rodovia federal, a
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responsabilidade é do referido órgão. Em caso positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em
caso negativo, decline os motivos. ITEM 16 - REQUERIMENTO N. 1.836/2025, de autoria do Vereador
Cristian Maia Maninho, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de
esclarecimento público, se há possibilidade de determinar a vistoria, pela Secretaria Municipal de
Infraestrutura – Seinfra, da Praça Londrina, no Jardim América, para avaliar as melhorias necessárias no
referido próprio público, declinando qual o prazo estimado para execução das intervenções decorrentes
dessa avaliação, seja por equipes de manutenção ou por processo licitatório. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 17  -
  REQUERIMENTO N.  1.846/2025, de autoria do Vereador Cristian Maia Maninho, solicitando ao
Prefeito Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se há previsão
para a revitalização da Praça da Glória, no Loteamento Liberdade, incluindo a renovação do paisagismo,
por meio do plantio de mudas de flores e folhagens, e a melhoria da iluminação pública, visando à
valorização do espaço público e à melhoria do ambiente para a comunidade. Em caso positivo, decline a
data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos.  ITEM 18  -
  REQUERIMENTO N.  2.029/2025, de autoria do Vereador Professor Pacífico, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se o terreno localizado na
Rua Pioneiro Lázaro Lemes do Prado, entre a Rua Itaipu e a Rua Pioneiro José de Paula, no Loteamento
Ebenezer, é de propriedade da Municipalidade e se existe projeto para a construção de próprios público no
local. Em caso positivo, decline o que será edificado e qual a previsão para início e conclusão. ITEM 19 -
  REQUERIMENTO N.  2.030/2025, de autoria do Vereador Professor Pacífico, solicitando ao Prefeito
Municipal  que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, se existe projeto para
implantar ciclovia na Avenida Pedro Taques, entre o Jardim Alvorada III e o Jardim Sumaré. Em caso
positivo, decline a data prevista para essa finalidade, e, em caso negativo, decline os motivos. ITEM 20 -
  REQUERIMENTO N.  2.099/2025, de autoria da Vereadora Giselli Bianchini, solicitando ao Prefeito
Municipal que informe a esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público,  se há previsão para o
retorno do Programa Municipal “TEA em Ação”, anteriormente desenvolvido pela Prefeitura de Maringá,
bem como o quanto segue: 1 - se há previsão para a retomada das atividades do Programa “TEA em
Ação”; 2 - se existe planejamento, estudo técnico ou processo administrativo em andamento visando à sua
reativação; 3 - caso o programa tenha sido substituído, reformulado ou incorporado a outra ação, que sejam
informadas as iniciativas atualmente oferecidas pelo Município com objetivos equivalentes; 4 - em caso
afirmativo, que seja indicada a data estimada para a reimplantação do programa; e, em caso negativo, que
sejam apresentados os motivos que impedem sua retomada.  ITEM 21  -  REQUERIMENTO
N. 2.144/2025, de autoria do Vereador Mário Hossokawa, solicitando ao Prefeito Municipal que informe a
esta Casa de Leis, para fins de esclarecimento público, considerando que diversos moradores que os
caminhões que realizam a coleta seletiva estariam transitando com rapidez excessiva, o que dificulta que as
famílias coloquem o material reciclável para fora das casas a tempo de ser recolhido, e que tal situação
prejudica não apenas a participação da comunidade, mas também o desempenho geral da coleta seletiva,
quais as providências que serão adotadas pelo Poder Executivo em face da situação relatada, bem como: 1
- se existe orientação formal por parte do Poder Executivo quanto à velocidade operacional dos caminhões
da coleta seletiva; 2 - se há fiscalização sobre o cumprimento dessas orientações; 3 - se o Poder Executivo
intervirá para que as equipes que realizam esse trabalho reduzam a velocidade nas vias residenciais, de
modo a assegurar que os moradores tenham tempo para disponibilizar seus recicláveis.  Colocados em
discussão e votação, os requerimentos foram aprovados, por unanimidade, em discussão única. Esgotada a
pauta da Ordem do Dia, após agradecer a presença de todos, a Senhora Presidente declarou encerrada a
sessão, determinando fosse lavrada esta ata que, depois de lida e aprovada, na forma regimental, será
assinada pela Senhora Presidente e 1.º Secretário. O conteúdo na íntegra da presente sessão foi registrado
em meio audiovisual, estando o CD de mídia arquivado nesta Casa de Leis. Ademais, todo o conteúdo
encontra-se disponível para acesso no site da Câmara Municipal de Maringá, no link:
<http://www.cmm.pr.gov.br/?inc=sessoesgravadas>.
 

 
PRESIDENTE                                    1.º SECRETÁRIO

Documento assinado eletronicamente por Majorie Catherine Capdeboscq, Presidente, em
26/02/2026, às 10:20, conforme Lei Municipal 9.730/2014.
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Documento assinado eletronicamente por Mário Massao Hossokawa, 1.º Secretário, em 26/02/2026,
às 11:04, conforme Lei Municipal 9.730/2014.

A autenticidade do documento pode ser conferida no site https://sei.cmm.pr.gov.br/verifica informando
o código verificador 0428547 e o código CRC 7A1C4ECE.
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